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VERBALE della riunione della GIUNTA 
del giorno 20 febbraio 2013 

 
Nella saletta Riunioni della Presidenza della Facoltà di Agraria dell’Università degli studi di 
Torino, Via Leonardo da Vinci, 44 Grugliasco (TO) sono presenti: Ivo ZOCCARATO – Direttore,  
Vincenzo GERBI – Vice Direttore alla Didattica, i professori: Alberto ALMA, Gianfranco 
MINOTTA, Angela MOSSO, Eleonora BONIFACIO; i ricercatori: Mario TAMAGNONE, 
Giampiero LOMBARDI, Alberto ACQUADRO; il personale Tecnico-Amministrativo: Guido 
BOETTO, Raffaello SCHINCO, Federica TRAVAGLINI. 
È presente alla seduta la dott.ssa Antonella VALERIO, Responsabile amministrativo del 
Dipartimento, la quale procede a raccogliere i dati utili alla stesura del verbale. 
 
La riunione è stata convocata con lettera inviata tramite e-mail del 13 febbraio 2013 prot. 268, con il 
seguente 
 

ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Comunicazioni del Direttore; 
2. Organigramma settore amministrativo e settore didattico; 
3. Linee di indirizzo sviluppo piano organico; 
4. Varie ed eventuali. 
 

***** 
 

Alle ore 9,30 il Direttore Prof. Zoccarato dichiara aperta la seduta. 
 

1. Comunicazioni del Direttore. 
 

Il prof. Gerbi comunica che AGENFORM ha presentato richiesta di stabilire una rete all’interno 
della sede di Cuneo del Disafa. AGENFORM  si occupa di formazione (è un’agenzia formativa) ed 
ha partecipato al bando IFTS. 
Ci sono stati dei contatti anche con la Fondazione Cassa di Risparmio di Cuneo. 
 
Il prof. Gerbi ricorda che a norma della legge 240/2010 le Università sono tenute a partecipare alle 
attività delle agenzie formative. Attualmente l’esperienza formativa IFTS è finita ma  ce ne saranno 
delle altre e di altro tipo. Il Ministero ha dato avvio agli ITS Istituti Tecnici Superiori le cui 
modalità non sono ancora del tutto note. È comunque necessario essere presenti in tutte queste 
iniziative. 
 
 

2. Organigramma settore amministrativo e settore didattico 
 

Dalla Direzione Generale è giunta un’assegnazione provvisoria per buona parte del personale 
tecnico-amministrativo. 
A causa di problemi di comunicazione con la sede centrale non tutti i tecnici hanno avuto una 
valutazione come richiesto nel mese di marzo dello scorso anno. 
Il Direttore illustra quindi l’organigramma della parte amministrativa-contabile e della parte 
didattica. 
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3. Linee di indirizzo sviluppo piano organico 
 
Il direttore presenta la situazione. Ogni scorrimento di carriera “costerà”  0,2 punti organico. Ci sarà 
una valutazione circa i resti che rimangono inutilizzati a livello di Ateneo e ridistribuiti secondo le 
esigenze. 
A disposizione del dipartimento attualmente ci sono 1,35 punti organico che si possono utilizzare 
per passaggi da PA a PO oppure per assunzione di nuovi ricercatori. 
La cosa importante è massimizzare l’utilizzo della disponibilità di punti organico a disposizione del 
Dipartimento. In ogni caso qualunque combinazione si scelga è ineliminabile un minimo avanzo di 
0,05. 
Occorre tenere presente che quando si pubblica un bando occorre avere la disponibilità anche per 
l’assunzione di personale esterno. 
Bonifacio propone di adottare delle linee guida stabilendo dei criteri ben precisi. 
 
Occorre però tenere presente anche il vincolo del 20% minimo di reclutamento di personale esterno. 
Viene evidenziata la criticità tra il dare un segnale di apertura alle nuove leve e nello stesso tempo 
fornire possibilità di carriera ai colleghi già in servizio. 
Non si conoscono ancora i dettagli circa l’applicazione di concorsi riservati. 
 
 

4. Varie ed eventuali. 
 

Il dott. Lombardi fa presente che si sta attivando per la costituzione di un comitato “eventi” che avrà 
il compito di gestire i vari convegni promossi dal dipartimento. 
Si tratta di redigere uno Statuto con un gruppo proponente e presentarsi presso l’Agenzia delle 
Entrate per l’ufficializzazione e il rilascio di un numero di Codice fiscale. 
L’11 marzo nei locali del dipartimento si terrà la rappresentazione di una piece teatrale a cura del 
Comitato Unico di garanzia dal titolo “Uoman” in occasione della festa della donna. 
 
La discussione termina alle ore 12,50. 
  
 
 
 
 
 
IL SEGRETARIO                               IL DIRETTORE 
Dott.ssa Antonella VALERIO      Prof. Ivo ZOCCARATO 


